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Protokół Nr 31/2013 
z posiedzenia Komisji Edukacji i Promocji Powiatu 

odbytego w dniu 25.02.2013r. 
 
 Posiedzenie Komisji w dniu 25.02.2013 roku otworzył Przewodniczący Komisji.  
Powitał wszystkich  zebranych w tym radnych Komisji (   lista   obecności   w    załączeniu do 
protokołu). Po czym  przedstawił proponowany porządek obrad, zaproponował wprowadzenie 
dodatkowego punktu( punkt 6) : „ Podział środków na ochronę zabytków w Powiecie 
Kędzierzyńsko- Kozielskim na rok 2013”: 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia  Komisji. 
2. Oferta edukacyjna dostosowana do potrzeb rynku pracy-propozycje kierunków 

kształcenia  zawodowego. 
3. Informacja na temat szczegółowego podziału środków budżetowych na 2013r.dla 

placówek oświatowych i oświatowo- wychowawczych. 
4. Omówienie i przygotowanie się do organizacji „ Dni Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego.” 
5. Omówienie i przyjęcie kalendarza imprez promujących powiat na rok 2013. 
6. Podział środków na ochronę zabytków w Powiecie Kędzierzyńsko- Kozielskim na rok 

2013. 
7. Sprawy bieżące. 
 

Proponowany porządek obrad po zmianach został przyjęty bez uwag. 
 
Ad.1 
 Przewodniczący Komisji poddał  pod głosowanie wniosek:” kto jest  przyjęciem 
protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Nr  30/ 2013  z dnia 21.01.2013 
roku?”. 
 Głosowało 7 radnych  
 Głos” za”  7  radnych 
 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem protokołu z poprzedniego 
posiedzenia Komisji Nr 30/2013 z dnia 21.01.2013 r. 
 
Ad.2 
  Pani Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji Renata 
Scheit przedstawiła planowane kierunki kształcenia w szkołach ponadgimnazjalne  
Powiatu   Kędzierzyńsko    -    Kozielskiego    w     roku    szkolnym     2013   /     2014 
( materiały w załączeniu do protokołu). 
  

 Komisja Edukacji i Promocji Powiatu w związku z pismem podpisanym przez 
Skarbnika Powiatu skierowanym do szkół ponadgimnazjalnych, że Zarząd Powiatu 
Kędzierzyńsko- Kozielskiego  przypomina, że Dyrektorzy Zespołów Szkół dokonując 
naboru uczniów do klas pierwszych mają obowiązek przestrzegać zasady, aby liczba 
uczniów w nowoutworzonych klasach pierwszych nie była wyższa niż 32, podtrzymuje 
wcześniejsze swoje stanowisko w sprawie ustalenia liczby uczniów w klasach pierwszych 
na poziomie minimum 28 uczniów w klasie( kopia pisma w załączeniu do protokołu). 
 Głosowało  7 radnych 
 Głos „za”   7 radnych 
 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem powyższego wniosku. 
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Radny Marek Piątek w związku z powyżej podjętym wnioskiem przez Komisję  
zwrócił się do Zarządu o wyjaśnienie do czasu najbliższego posiedzenia Komisji, sprawy 
poruszonej w piśmie wystosowanym przez Skarbnika Powiatu do dyrektorów szkół  
ponadgimnazjalnych o zwiększeniu  limitu naboru uczniów do klas pierwszych do liczby 
32 uczniów w klasie w latach 2013/ 2014?. Czym to było spowodowane?. 
  
 Komisja po dyskusji  przyjęła przedstawioną propozycję kierunków kształcenia 
na rok szkolny 2013/2014 , które opiniuje pozytywnie i  przychyliła się do utworzenia 
klasy zawodowej w Zespole Szkół Żeglugi Śródlądowej. 

Głosowało  7 radnych 
 Głos „za”   7  radnych 
 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem powyższego wniosku. 
  
Ad.3 
 Pani     Alicja   Pałosz   –   Inspektor w Wydziale Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej  
i Promocji  przedstawiła informację na temat szczegółowego podziału środków budżetowych 
na 2013r.dla placówek oświatowych i oświatowo- wychowawczych( materiały w załączeniu 
do protokołu). Poinformowała, że CKP i U będzie realizowało kolejny unijny projekt , oprócz 
dużego projektu na kwotę 1 131 000,00 zł , drugi projekt na około 200.000 złotych – projekt. 
Udział, wkłady własnego Powiatu jest to kwota 33.000 złotych , a około 166.000 złotych 
będzie pochodziło ze środków unijnych. Kwota 110.000 złotych miała być przyznana  na 
termomodernizację byłego laboratorium- ZST i O . Jednak Pan Dyrektor CKP i U otrzymał 
informacje   z   Zarządu Powiatu  ,że to zadanie nie będzie realizowane. Przyczyną  rezygnacji  
z tego zadania inwestycyjnego  mogą być zmniejszone środki  z ochrony środowiska. 
 Pan Dyrektor CKP i U Ireneusz Wiśniewski wyjaśnił, że w realizację powyższego 
projektu są zaangażowane trzy instytucje: ZST i O,  CKP i U, ZS Nr 1. Druga część projektu 
dotyczy ZST i O. Otrzymanie na to środków jest bardzo istotne , ponieważ ich brak może 
zakłócić i uniemożliwić realizację drugiego projektu na kwotę około 200.000 złotych. W 
ramach tego projektu będzie wykonana pracowania budowlana i pracowania elektryczna na 
zasadzie nowych egzaminów potwierdzających kwalifikacje zawodowe, której wyposażenie 
pozwoli na kontynuację Ośrodka Egzaminacyjnego. 
Pan Dyrektor Ireneusz Wiśniewski zwrócił się z prośbą  w imieniu Pani Dyrektor ZS T i O, 
ZS Nr 1 i w swoim, ponieważ 28 lutego br jest granicznym terminem w którym musi ogłosić 
przetarg. Poinformował, że podnoszony projekt jest jednym z czterech projektów, które 
zostały” podarowane” z nadwyżki  i CKP i U zostało na pierwszym miejscu przyznane  
dofinansowanie z uwagi na najlepiej napisany projekt i szkoda byłoby, aby teraz tego nie 
wykorzystać. Nigdy więcej nie będzie takiej okazji.   
 
 Komisja zwróciła się o to, aby Zarząd Powiatu informował Komisję o podejmowanych 
działaniach. Wcześniej również Wydział Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji  jako 
merytoryczny przekazywał informacje do Komisji ,do tego Wydziału powracały zwrotne 
informacje , z tego Wydziału były przekazane  przetworzone informacje do dyrektorów szkół . 
Obecnie Wydział Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji  dowiaduje się o wielu 
sprawach później , są zmieniane decyzje o których to zmianach nie jest poinformowany 
Wydział Oświaty i Komisja.       
 
 Następnie Pan Dyrektor CKP i U Ireneusz Wiśniewski poinformowała o szeregu  
podjętych    i     wykonanych    działań    przez   CKP i U w Kędzierzynie- Koźlu( informacja  
w załączeniu do protokołu). 
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Komisja po wysłuchaniu wyjaśnień i odczytaniu pisma z dnia 05.02.br przez 
Skarbnika Powiatu przesłanego z Urzędu Marszałkowskiego z Departamentu Ochrony 
Środowiska informującym , że w związku z planowaniem budżetu na rok 2013 należy 
uwzględnić o około połowę mniejsze wpływy z tytułu opłat  za korzystanie ze środowiska  niż 
w 2012 roku. W związku ze zmianą ustawy,  Zarząd Powiatu z planowanej kwoty na ochronę 
środowiska  w wysokości około 883.000 złotych  na rok 2013 ograniczył tą do kwoty około 
455.000 złotych. W związku z kontynuacją zadania termomodernizacja dachu cz. II w ZS Nr 
1 na kwotę 410.000 złotych, Zarząd Powiatu postanowił to zadanie zakończy i wymienioną 
kwotę na jego realizację przeznaczyć. Natomiast wypadły zadania : termomodernizacja, 
docieplenie dachu i  budynku głównego w ZS Nr 3 na kwotę 105.000 złotych , docieplenie 
segmentu „ C” byłego laboratorium z zapleczem w ZS T i O na kwotę 110.000 złotych i 
modernizacja rowów w ciągu dróg powiatowych, przebudowa i remont kanalizacji 
deszczowej oraz remont przepustów w ciągu dróg powiatowych na kwotę 140.000 złotych. Z 
uwagi na obowiązujący program ochrony środowiska i badaniem jakości powietrza i wód na 
terenie Powiatu w związku z tym pozostałą kwotę około 45.000 złotych na cały rok Zarząd 
Powiatu proponuje przeznaczyć na to zadanie.    

Komisja   Edukacji  i  Promocji  Powiatu po dyskusji podjęła wniosek do   
Zarządu  Powiatu  o  wygospodarowanie i zabezpieczenie kwoty z wolnych środków 
110.000 złotych na zadanie termomodernizacja byłego laboratorium- ZST i O. 
 Głosowało  7 radnych 
 Głos „za”   7 radnych 
 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem powyższego wniosku. 
 
 Następnie Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek Radnej 
Marty Szydłowskiej:” Komisja po obszernej dyskusji i informacji przekazanej przez 
Skarbnika Powiatu , wnosi, aby zadanie zgodnie z przewidywaniami i programem , 
dotyczące remontu i przygotowania pracowni w celu możliwości prowadzenia zajęć od 
m-ca września br , szkolenia , kursów przez CKP i U, proponuje zrealizować z wolnych 
środków      znajdujących     się    w    budżecie  Powiatu. Gdyby się okazało , że są jakieś  
„ przesunięcia” to z kredytu Powiatu. Komisja nie zgadza się, żeby to było finansowane 
ze środków oświatowych. 
 Ponadto w programie  ochrony środowiska zostały zmniejszone środki z kwoty około 
880.000 złotych na 400.000 złotych bez wcześniej przekazanej radnym informacji na ten 
temat. W   związku   z   tym   pozostałe  zadania  oświatowe, które zostały przedstawione  
w przedłożonym   materiale  :  w  ZS  Nr 3 ,  ZST  i  O   i CKP i U należy 
przedyskutować  i   również   rozważyć   przekazanie   środków   na  ich  realizację z 
tzw.” wolnych środków”. Natomiast obligatoryjnie z uwagi na brak czasu i pilną 
potrzebę ogłoszenia przetargu należy to uwzględnić z wolnych środków na najbliższej 
Sesji Rady Powiatu.    
 Głosowało  7 radnych 
 Głos „za”   7 radnych 
 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem powyższego wniosku. 
 
 Następnie Komisja pod dyskusji odnośnie organizacji spływu tzw. ” pływadeł”  
zwróciła się z prośbą do Zarządu Powiatu, aby w terminie kilku najbliższych dni 
ustosunkował się odnośnie sposobu finansowania, współpracy i organizacji spływu oraz 
udziału w nim Powiatu. 
 
 
 



 4 

Ad.4 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Radna Dorota Tomala poinformowała, że w trakcie rozmów  
odnośnie   organizacji „ Dni Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego, stwierdzono, że  w  dobie 
kryzysu w oświacie : problem z  pozyskiwaniem uczniów, promowanie swoich jednostek 
oświatowych  na zewnątrz w jak najlepszy sposób  celem zatrzymania młodzieży naszego 
Powiatu w  naszych szkołach i „ przyciągnięcie” młodzieży z innych Powiatów do szkół 
Powiatu Kędzierzyńsko- Kozielskiego, zaproponuje się formę promocji Powiatu 
Kędzierzyńsko- Kozielskiego poprzez organizację dwu dniowych imprez placówkom i szkołą  
naszego Powiatu. W związku z  czym  został przedstawiony pomysł  udziału w tej dwu 
dniowej imprezie orkiestry Zespołu Szkół Żeglugi Śródlądowej prowadzonej przez Pana 
Krzysztofa Ligenzę , która nasz powiat bardzo dobrze na zewnątrz reprezentuje. Pan Ligenza 
podjąłby się zrobienia imprezy ponad lokalnej o otwartym charakterze, z zaproszeniem gości 
z zewnątrz. Wraz z innymi placówkami i szkołami  porozumiałaby się odnośnie ich  
współudziału w tej imprezie, jak przygotować taką ponad lokalna imprezę, która wypromuje 
nasze szkoły i otworzy się  na społeczeństwo. Do tych rozmów włączył się również Pan 
Andrzej Sałacki Prezes  Klubu „ Lewada” z Zakrzowa. W związku z  tym należy określić 
jakie na to zostaną zabezpieczone  środki . 

Radna Dorota Tomala powiedziała, że bazując na przedstawionym  zestawieniu wniosków 
na 2013 do” kalendarza imprez, po ich przeanalizowaniu zaproponowała, że mogłaby zostać 
zabezpieczona na organizację„ Dni Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego” kwota około 
40.000 złotych. 

Radna Marta Szydłowska powiedziała, że zorganizowanie imprezy powiatowej byłoby 
czymś co nasz Powiat wyróżnia. Zaproponowała, aby również organizacje, które zostały ujęte 
w „ kalendarzu imprez” i otrzymują dofinansowanie w ramach współorganizacji  imprez , 
były zobowiązane w ramach „ Dni Powiatu Kędzierzyńsko- Kozielskiego” zabezpieczyć 
społecznie jakąś część występów, które stanowiłyby integrację. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Radna  Dorota Tomala  powiedziała, że forma 
zorganizowania powyższej imprezy jest dwojaka tzn. albo zorganizowanie imprezy zostanie 
komuś zlecone, kto podejmie się zrobienia takiej imprezy  
W zależności od środków, które Rada Powiatu na zorganizowanie ww. imprezy zabezpieczy 
będzie przygotowany jej rozmach.  Ponadto będzie jeszcze współorganziacja imprezy 
pływadeł, w której Powiat Kędzierzyńsko- Kozielski w jakimś stopniu będzie brał udział. 
Natomiast Powiat przy takich zasobach, które ma , zarówno kadrowych , społecznych,  
zwróci się w ten sposób w kierunku promocji szkół. 
 Przewodniczący Komisji zaproponował, aby zorganizowanie po raz pierwszy imprezy 
„Dni Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego”  z uwagi na niewielkie nakłady finansowe 
wykonać  przede wszystkim w oparciu o zespoły z terenu Powiatu , gdzie są orkiestry , szkoły 
muzyczne itd.   
 

Komisja wstępnie ustaliła termin organizacji  „Dni Powiatu Kędzierzyńsko-
Kozielskiego”   na m-c wrzesień br. 
 
Ad.5 

Komisja omówiła i przedstawiła propozycje kwotowe dofinansowania do 
złożonych wniosków o współorganizację przez Starostwo Powiatowe w Kędzierzynie- 
Koźlu przedsięwzięcia promującego Powiat Kędzierzyńsko- Kozielski  przyjmując  
„kalendarz imprez” promujących Powiat na 2013 r.( „ kalendarz imprez” na 2013 rok 
 w załączeniu do protokołu). 
 

Radny   Leon   Piecuch    zwrócił   się   z    prośbą    w   sprawie  udzielania   wsparcia  
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w organizowaniu  po raz XX podsumowania Opolskiego Plebiscytu Niepełnosprawnych- 
2012 , Sprawni inaczej- Zdzieszowice 14.03.2013 . Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej na 
posiedzeniu w dniu 21.02. br  wsparła powyższe działania i zwróciła  się do Zarządu Powiatu 
o wsparcie finansowe w kwocie 1.000 złotych na tą okoliczność. Jednak z niewiadomych  
przyczyn Zarząd Powiatu  powyższego nie rozpaprywał.   
 Z-ca Przewodniczącego Komisji zaproponowała, aby w ramach zaproponowanej przez  
Komisję Edukacji i Promocji Powiatu kwoty 2.000 złotych  w „ kalendarzu imprez”  dla  
HDK na współorganizację imprez:” Promowanie Honorowego Krwiodawstwa” , Radny 
kwotę 1.000 złotych przeznaczył na współorganizację  ww.  imprezy.  
 
Ad.6 

Przewodniczący Komisji  po dyskusji radnych w sprawie podziału środków na 
ochronę zabytków w Powiecie Kędzierzyńsko- Kozielskim na rok 2013 poddał pod 
głosowanie wniosek:” kto   jest   za   przeznaczeniem   kwoty   20.000   złotych  na 
ochronę zabytków w Powiecie Kędzierzyńsko- Kozielskim dla trzech wnioskujących 
podmiotów w tej sprawie?”. 
 Na obecnych 5 radnych  
 Głos ”za”  3 radnych 
 Komisja opowiedziała się za przyjęciem powyższego wniosku. 
 
 Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek:” kto jest za przeznaczeniem 
kwoty 20.000 złotych na wydanie książki- albumu odnośnie zabytków Powiatu 
Kędzierzyńsko- Kozielskiego?”. 
 Na obecnych 5 radnych 
 Głos ”za” 2 radnych 
 Wniosek nie został podjęty. 
 

W związku z podjętym wnioskiem przez Komisję odnośnie przeznaczenie kwoty 
20.000 złotych na ochronę zabytków w Powiecie Kędzierzyńsko- Kozielskim , dokonano 
podziału ww. środków : kwota 7.500 złotych  z przeznaczeniem dla Rzymskokatolickiej 
Parafii pw. Św. Jana Nepomucena w Starym Koźlu, kwota 7.500 złotych dla Drewniany 
Kościół parafialny pw. Św. Jadwigi w Radoszowy i dla Rzymskokatolickiej Parafii pw. 
Św.  Jerzego w Sławikowie 5.000 złotych. 
 
Ad.7 
   Komisja w związku z pismem  złożonym  przez  Fundację   Wiedzieć Więcej  
Prezesa   Fundacji   Kamila   Nowaka z    prośbą o  umieszczanie  protokołów  Komisji  
w  BIP  Starostwa  Powiatowego  w  Kędzierzynie - Koźlu i uzupełnienie protokołów w 
BIP z 2011 i 2012 roku, podjęła wniosek o zamieszczenia protokołów z posiedzeń 
Komisji Edukacji i Promocji Powiatu na bieżąco od m-ca stycznia 2013 roku. Natomiast  
protokoły z 2011 roku i 2012 roku są udostępnione  do wglądu w biurze obsługi Rady 
Powiatu.  
 

Ponadto Komisja ustaliła, że następne posiedzenie w m-cu marcu br  odbędzie się  
na przystani szkwał.  
 
 
Protokołowała:       Przewodniczący Komisji 
 
Izabela Rabiej              Stefan Wałach  


